

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 6-й

№ 34 (1928) | Воскресенье, 14 марта 1948 г. | Цена 20 н.

Заключение коллективных договоров — важнейшее мероприятие

В прошлом году повсеместно на крупных предприятиях были заключены коллективные договоры. Они показали свою мобилизующую силу. Кольдоговоры явились средством мобилизации творческой активности широких масс на решение поставленных задач — подняли чувство ответственности трудящихся за судьбу плана, за изыскание и лучшее использование внутренних резервов.

Недавний пленум ВЦСПС, отметивший исключительно положительное значение коллективного договора, предложил всем профсоюзным организациям заключить на предприятиях колдоговоры на 1948 год. Профсоюзные организации угольщиков колдоговорную кампанию должны будут закончить до 25 марта.

На каждом предприятии, где насчитывается не менее 100 человек работающих, давно начата подготовка к заключению колдоговоров. Коллективные договоры должны быть заключены на всех шахтах рудника, подсобных цехах треста «Молотовуголь», стройконтрере, электромеханических мастерских, погрузочно-транспортном управлении, административно-хозяйственном отделе, на строительстве шурталевакской штольни, совхозе ОРСа, а также в строительных организациях нашего города. Шахтомы и месткомы проводят среди трудящихся сбор предложений, необходимые и полезные из которых предстоит включить в колдоговоры.

Коллективный договор является основой всей профсоюзной работы на предприятиях. Он охватывает все стороны жизни коллективов предприятий. Следовательно, профсоюзные организации должны со всей серьезностью относиться к проведению кампании по заключению договоров, а в дальнейшем — проверке выполнения записанных пунктов. Надо сказать, что подготовительный период колдоговорной кампании у нас в ряде мест затягивается. Не организована как следует работа по сбору предложений трудящихся. В вынешнюю колдоговорную кампанию

профсоюзные организации должны учесть те ошибки, которые были допущены в прошлом году при заключении колдоговоров. Например, на шахте «Капитальная» в одном из пунктов колдоговора было записано: «Администрация по мере возможности обязуется подвозить уголь на квартиры рабочих». Как на деле выполнялся этот пункт? Никак. Администрация шахты не пылывала никаких возможностей, и рабочие слышали от нее повседневный отказ в подвозке топлива.

В коллективных договорах должны быть конкретно и четко определены меры по выполнению плана выпуска продукции и производительности труда, обязательства по охране труда, технике безопасности и промсанитарии, обязательства по улучшению материально-бытового обслуживания, обязательства по жилищному строительству, рабочему снабжению, организации отдыха и лечения, по культурно-массовой работе. Проекты договоров должны быть широко обсуждены, все их пункты должны знать работающие на предприятиях. Одним из серьезных недостатков в работе по заключению договоров в прошлом году было то, что эти договоры не были доведены до каждого трудящегося. Текст коллективных договоров на предприятиях не знали многие люди. Только этим можно объяснить возникшую затем приниженность общественного контроля за всеми записанными пунктами и невыполнение многих из них.

Заключение коллективных договоров — дело огромной государственной важности. Уже ходят сроки колдоговорной кампании. Работа по заключению договоров должна быть немедленно развернута во всю ширь. Долг профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей — превратить заключение колдоговоров в могучее средство мобилизации всех сил трудящихся на успешное выполнение плана третьего года сталинской пятилетки.

Комсомольский рейд на шахте «Капитальная»

Недавно комсомольская организация шахты «Капитальная» провела рейд по проверке состояния шахтных механизмов. Рейдовая бригада побывала в шахте, на участках и в поверхностных цехах и обнаружила факты бесхозяйственного, беззаботного и безответственного отношения многих руководителей участков и районов к механизмам и другому шахтному оборудованию.

На участке № 8 (нач. т. Бысов) в заброшенном состоянии является привод ДК-15 с мотором. На участке № 20 (нач. т. Червошенко) в бездействии стоят два привода с моторами и один мотор от врубмашины. Два приво-

да с моторами оставлены в выработанной лаве на участке № 3 (нач. Тюрин). Больше месяца на участке № 6 (нач. т. Татаринцев) «про запас» лежит в бездействии совершенно новый привод с мотором. На участке № 5, в отработанной лаве брошены два привода. Вагоноремонтный парк и депо центральной шахты захлаплены ненужным оборудованием и вышедшими из строя запасными частями. Бригадой выявлен ряд фактов безобразного отношения к ведению машинного хозяйства на обогатительной фабрике и в других цехах. Материалы своего рейда комсомольцы опубликовали в многоотиражной газете шахты.

Присвоение званий лучших по шахте «Капитальная»

В соревновании по профессиям за работу в феврале на шахте «Капитальная» присвоены звания: лучшего навалотбойщика шахты — т. Кузнецову И. В. (выполнившему норму на 248 проц.), лучшего проходчика т. Бычихину (155 проц.), лучшего бурильщика — т. Ромашкину Н. Я. (208 проц.), лучшего бутчика — т. Черкашину И. Г. (196 проц.), лучшего лесодоставщика — т. Оселову А. (248 проц.), лучшего машиниста электровоза — т. Рябыкину Ф. И. (189 проц.), лучшего врубмашиниста — т. Генденбергу И. И. (165 проц.), лучшего перестановщика — т. Кузнецову А. С. (170 проц.), лучшего крепильщика — т. Кочеву В. Е. (187 проц.), лучшего забойщика — т. Колобову А. В. (173 проц.), лучшего запальщика — т. Филякову М. И. (134,9 проц.), лучшего электрослесаря — т. Загаруй А. К. (134,9 проц.), лучшего моториста — т. Усковой Т. Г. (134,9 проц.), лучшего начальника очистного участка — т. Захарченко С. М. (участок выполнил план угледобычи на 121,7 проц.), лучшего горного мастера — т. Почегайлову К. А. (смена выполнила задание на 134,9 проц.), лучшего бригадира — т. Ткачеву С. И. (бригада выполнила план угледобычи на 134,9 проц.), лучшего механика участка — т. Ефремову Л. А. (участок выполнил план на 121,7 проц.).

РАСТЕТ ВЫРАБОТКА

Коллектив участка № 4 стройконтрера треста «Молотовуголь», где прорабом т. Стефатов, выполнил февральское задание на 160 процентов. Хороших производственных показателей здесь достигли штукатуры тт. Емельянов и Кулакова, выполнившие нормы выработки на 162 процента каждый. Ученица-каменщица т. Третьякова Нина достигла производительности труда 125 процентов. Многие молодые рабочие также перевыполнили свои нормы. В марте у строителей этого участка производительность труда изо дня в день растет.

А. АФАНАСЬЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ УГЛЕДОБЫЧИ

Михаил Андреевич Бауков много лет работает на шахте № 4 начальником очистного участка. Как бы геологические нарушения ни встречались в лавах, он всегда показывал умение организовать горняцкий коллектив на преодоление трудностей, обеспечивал ритмичную работу участка и перевыполнение плана угледобычи.

Года три назад на шахте начался обрабатываться мощный трехметровый пласт К-1. За короткое время много сменилось начальников на участке за неумение управлять кровлей, завал лав и невыполнение плана угледобычи. К руководству этим сложным участком был поставлен т. Бауков. С прибытием на участок он с первых дней взялся за наведение надлежащего порядка в горных выработках, выравнивание лав. Волевой командир направил внимание всего коллектива на строгое соблюдение технологического процесса в лавах, безаварийную работу механизмов. Проведенные им многие мероприятия не замедлили дать положительные результаты — коллектив



Караганда. Бурильщик шахты № 20 комсомолец Ю. Насыров успешно борется за выполнение пятилетнего плана в четыре года. На снимке: Ю. Насыров у нового дома, где он недавно получил квартиру.

ОНИ — ЛУЧШИЕ СТРОИТЕЛИ

В соревновании по профессиям в прошлом месяце участвовало много строителей нашего города. Рассмотрев показатели соревнующихся строителей за февраль, горком ВКП(б) присвоил звания:

«Лучший плотник города» — т. Архипенко Н. В., выполнившему норму выработки на 240 процентов (стройконтрера треста «Молотовуголь»); «Лучший каменщик города» — т. Демидову П. И., выполнившему норму выработки на 183 процента (стройконтрера треста «Молотовуголь»); «Лучший штукатур города» —

т. Емельянову П. М., выполнившему норму выработки на 163 процента (стройконтрера треста «Молотовуголь»); «Лучший маляр города» — т. Пашкову Г. И., выполнившему норму выработки на 170 проц. (стройконтрера треста «Молотовуголь»); «Лучший столяр города» — т. Ускову Е. Д., выполнившему норму выработки на 245 процентов (шахта «Капитальная»); «Лучший землекоп города» — т. Мухамединову З., выполнившему норму выработки на 184 процента (стройконтрера треста «Молотовуголь»).

КОЛЛЕКТИВУ ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

ТЕЛЕГРАММА

Начальнику участка № 11 шахты «Капитальная» А. Маключенко

Решением коллегии Министерства Востокугля СССР за хорошую работу в январе трудящимся участка объявлена благодарность.

Коллегия Министерства и ЦК профсоюза угольщиков выражает уверенность, что коллектив участка, развернув еще шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого квартала 1948 года, добьется дальнейшего улучшения работы, завоевав первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Зам. министра Стугарев, Председатель ЦК профсоюза угольщиков Смирнов.

КОМАНДИР УЧАСТКА

стал систематически перевыполнять план угледобычи.

После отработки пласта К-1 Михаилу Андреевичу было поручено руководить самым большим и отстающим участком № 6 на шахте «Веселая горка». Здесь он в короткое время провел полную перестройку работы. С тех пор этот участок также прочно закрепил репутацию передового на шахте несмотря на то, что здесь в обеих лавах часто встречались большие геологические нарушения пласта.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки коллектив участка, которым руководит т. Бауков, идет в числе передовых участков нашего рудника. В прошлом году участок выдал на-гора более 5 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Успех работы коллектива заключается в том, что его руководитель добился правильной организации труда, строгого соблюдения режима работы лав. На участке т. Баукова мы видим действительно грамотное ведение горных работ. Здесь

осуществляется строгий контроль за выполнением графиков и нарядов не только бригадами, но и каждым рабочим. Перед спуском в шахту горные мастера подводят итоги работы горняков за предыдущий день, рассказывают о выполнении обязательств каждым рабочим в отдельности, бригадами и сменами в целом.

В борьбу за уголь т. Бауков вкладывает всю свою энергию. На участке в первую очередь он сам возглавляет соревнования по профессиям. Командир помог вырасти десяткам стахановцев. Бригадир навалотбойщиков т. Кредов и бутчик т. Шурзапов в феврале завоевали звания лучших на шахте. Врубмашинист т. Нелюбов является лучшим врубмашинистом в Кузбассе.

В результате упорной борьбы всего коллектива за выполнение принятых обязательств, участок т. Баукова в январе выполнил план угледобычи на 113,6 проц., в феврале — на 121 проц. С неослабевающим подъемом продолжает работать он и в марте.

В. Гамоля.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

10 марта в Москве открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР. В большом Кремлевском дворце собрались избранные представители народа — лучшие люди Российской Федерации.

В правительственных ложах занимают места товарищи Молотов, Иданов, Берия, Маленков, Каганович, Микоян, Вознесенский, Шверник, Булганин, Косыгин, Кузнецов, Сулов, Попов, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР; министры.

Депутаты и гости приветствуют руководителей партии и правительства продолжительными аплодисментами.

В начале заседания Верховный Совет РСФСР единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по Ронгинскому округу Марийской АССР и по Омскому-Сталинскому округу г. Омска.

Затем с докладом о государст-

венном бюджете Российской Федерации на 1948 год выступил министр финансов РСФСР депутат Сафронов.

Тов. Сафронов указывает, что представляемый проект бюджета предусматривает поступления по доходам в сумме 49.420 млн. рублей и по расходам — в сумме 49.182 млн. рублей. По сравнению с довоенным 1940 годом общий объем государственного бюджета РСФСР возрастает почти в два раза.

Основное место в бюджете занимают расходы на народное образование, науку, здравоохранение, социальное страхование и социальное обеспечение.

— Можно не сомневаться, — говорит тов. Сафронов, — что в этом году народы Российской Федерации во главе с великим русским народом добьются новых успехов в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

После чего был заслушан доклад председателя бюджет-

ной комиссии депутата Бурылычева.

На заседаниях Верховного Совета РСФСР 11 и 12 марта происходило обсуждение доклада тов. Сафронова о государственном бюджете на 1948 год. В прениях выступили 29 человек. Все выступавшие единодушно одобрили представленный проект бюджета и предлагали Верховному Совету РСФСР утвердить его.

Депутаты рассказывали о серьезных успехах краев, областей и республик Российской Федерации в осуществлении пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства. Депутаты критиковали работу отдельных министерств и поднимали в своих выступлениях важные вопросы дальнейшего развития народного хозяйства.

Следующее заседание Верховного Совета РСФСР состоялось 13 марта.

(ТАСС).

Заявление финляндского министерства иностранных дел

По сведениям из Хельсинки (Финляндия), на состоявшемся 8 марта информационном собрании при отделе печати министерства иностранных дел иностранным корреспондентам было передано следующее официальное комюнике:

«Сегодня на заседании государственного совета президент республики решил дать положи-

тельный ответ на предложение Советского Правительства о начале переговоров о заключении договора о дружбе и взаимной помощи и предложил, чтобы упомянутые переговоры проходили в Москве.»

Далее было объявлено, что финская делегация будет назначена, вероятно, 9 марта. (ТАСС).

Финляндская делегация для переговоров с Советским Союзом

Из Хельсинки сообщают, что на заседании государственного совета президент Финляндии решил назначить делегацию для ведения с Советским Союзом

переговоров, касающихся договора о дружбе и взаимопомощи. Председателем делегации утвержден премьер-министр Финляндии Пеккала. (ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Совещание по улучшению быта трудящихся

Состоялось совещание хозяйственных и профсоюзных руководителей совместно с комендантами жилищно-коммунальных отделов шахт треста «Молотов уголь» по вопросу об улучшении бытовых условий трудящихся.

В целях благоустройства общежитий решено объявить конкурс на лучшее общежитие и широко развернуть социалистическое соревнование на звание: «Лучший комендант общежития», «Лучшая уборщица общежития», «Лучший воспитатель общежития». Получившие звание лучших будут премироваться месячным окладом.

К каждому общежитию будут прикреплены постоянные упол-

номоченные профсоюзных и комсомольских организаций для налаживания культурно-воспитательной работы среди трудящихся. В пятидневный срок после совещания должны будут избраны советы общежитий, культурмейцы и старосты из числа жителей общежитий. К 1 мая во всех общежитиях намечено открыть красные уголки, а в крупных общежитиях организовать библиотечки.

В ближайшее воскресенье и в последующие выходные дни будут организовываться массовые воскресники по очистке подъездных площадок и всей территории общежитий.

Намечен ряд других конкретных мероприятий по решительному улучшению быта рабочих.

В продаже новые книги

В магазин осинниковского отдела Когиза на днях поступило в продажу большое количество по литической, технической, сельскохозяйственной и научной литературы.

Для подписчиков получен 14-й том сочинения В. И. Ленина. Имеются стенограммы публичных лекций.

Среди новых книг большой интерес представляют брошюры «Машинист-механик врубной машины», «Бурильщик на угольных шахтах», «Оздоровление труда на шахте», «Ручные электросверла ЭР-4, ЭРП-4, ЭР-5, ЭРП-5» и ряд других хороших книг по угольной промышленности.

Хороший продавец

В новом магазине № 22 осинторга, в отделе хлебо-булочных изделий продавцом работает Вали Лазарева. Культурно и вежливо обслуживает она покупателей, исключительно внимательна к их запросам.

Мы просим администрацию осинторга отметить добросовестную работу тов. Лазаревой.

Раевская, Белая, Сапожникова и другие.

Всего 10 подписей.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Отставание не может быть дальше терпимым» — под таким заголовком в январе в нашей газете была помещена статья навалотбойщика т. Буданова, в которой вскрывались причины плохой работы участка № 18 шахты «Капитальная».

Начальник шахты т. Дедюхин сообщил редакции, что после опубликования в газете статьи т. Буданова шахтоуправление приняло меры по повышению добычи на участке № 18. Были проведены сменные собрания рабочих по вопросам повышения производительности труда.

Произведен был ремонт приводов, врубамашин и электрообору-

дования. Шахтоуправление обязало начальника участка т. Черепова механика участка и горных мастеров серьезно заниматься подготовкой рабочего места, своевременно и качественно производить перестановку приводов, закладку бытовых полос, полностью обеспечивать врубом навалотбойщиков и своевременно подавать лес для крепления лавы.

В результате проведенных мероприятий, в феврале все бригады участка № 18 перевыполнили государственный план, две бригады справились с взятыми обязательствами в соревновании.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ

Хозяйство ОРСа срочно требуются рабочие следующих специальностей: плотники, столяры, маляры, бондари, колесники, каменщики, штукатуры, печники, кузнецы, сторожа.

Обращаться в хозяйство ОРСа, ул. Фрунзе, № 31.

Гр-ка Ситникова Дарья Исаковна, проживающая в городе Осинники по ул. Фрунзе № 4-б, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Ситниковым Григорием Алексеевичем, проживающим в Ашмаринском доме отдыха. Дело слушается в нарсуде 2-го участка г. Осинники.

Создавать все условия для хорошей работы

Письма горняков «Капитальной» и шахты № 4

Наше слово к руководителям

Никак нельзя сказать, что горняки нашего участка плохие шахтеры. Мы хотим и можем по-стахановски трудиться, добывать Родине больше угля, но руководители участка не создают рабочих условий для высокопроизводительного труда. Начальник участка т. Татаринцев и его помощник т. Шаров совершенно не заботятся о том, чтобы на своем участке обеспечить бесперебойную работу смен.

Выполнение плана угледобычи в основном зависит оттого, насколько справляются со своими обязанностями лесодоставщики. У нас же навалотбойщики не берут за смену полного пая, обеспечивающего выполнение нормы. И не берут только потому, что достаточно количества крепежного леса мы, лесодоставщики, не имеем

возможности за смену доставить, так как лесоспуск совершенно разбит, вентиляционный штрек захламлен до невозможности, а доставка леса происходит вручную. Механик т. Радалов никак не удосужится установить подтяжную лебедку, хотя речь о ней идет с прошлого года.

Мы надеемся, что т. Радалов все-таки найдет время для механизации лесодоставки, а т. Татаринцев оборудует лесоспуск и очистит от хлама вентиляционный штрек.

В свою очередь мы даем слово, что лесом полностью обеспечим горняков добычных смен. Навалотбойщики также готовы справиться со своими обязательствами в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Пальцев, Шушвар, Амаров — лесодоставщики участка № 6 шахты «Капитальная».

Беспорядок в бремсберге

48-й бремсберг шахты № 4 до того захламлен и заболочен, что стал трудно проходить даже в глубоких резиновых сапогах. Вода здесь стоит по всему бремсбергу. Забой этого бремсберга всегда затоплен. Транспортные ленты лежат прямо на воде, уголь смачивается и потому плохо обогащается на фабрике. Поршневого насос, установленный в бремсберге, в очень плохом состоянии и почти совсем не откачивает воду.

А ведь здесь есть и помойница, но она не оправдывает своего назначения — доверху затапана грязью и представляет собой лужу, огороженную досками.

Захламленность и заброшенность 48 бремсберга ни начальника шахты т. Куракова, ни главного инженера т. Одицова, ни начальника т. Золотенни ничуть не беспокоят: ведь далеко они от этой грязи и воды.

Мы требуем навести порядок в бремсберге и создать нормальные условия для работы.

Группа рабочих участка № 4 шахты № 4.

ХАОС В ЛАМПОВОЙ ШАХТЫ

У нас рабочие часто опаздывают на парад и причиной этого в большинстве случаев является плохая работа ламповой. Надо потратить полчаса, а то и больше на то, чтобы получить аккумулятор, так как жетоны и рабочие номера трудно разыскать и что хуже всего,

они часто совсем теряются.

Аккумуляторы часто заряжаются плохо и не во время. Десятник ламповой Нисенбоем не серьезен к своим обязанностям и по-деловому не требователен к своим подчиненным.

В. Любавин, рабочий шахты № 4.

Мероприятия не выполняются

На недавно прошедшей партийно-технической конференции шахты № 4 были разработаны многие мероприятия.

После конференции прошло четыре недели. Однако выполнение намеченных мероприятий идет очень вяло.

На ряде участков лесодоставка все еще не механизирована. На участке № 3 (нач. т. Мухортов) в лаву № 66 лес доставляется волоком на расстоя-

нии 260 погонных метров по бремсбергу № 42. Это делается в то время, когда шурф находится всего в десяти метрах от вентиляционного штрека. Вся беда в том, что к шурфу лес не подвозится.

В деле повышения производительности труда на подготовительных работах и снижение себестоимости имеет большое значение ведение горных выра-

боток широким забоем, то есть с раскосками. Подготовительные забои должны быть оборудованы перегружателями П-4 и короткими транспортерами для выгрузки угля из раскосок и уборки породы в раскоски. Однако на нашей шахте все эти работы по погрузке породы ведутся вручную.

Н. Самойлов, старший нормировщик.